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議 会 運 営 委 員 会 

 

議 事 日 程  

 

平成２４年６月５日（火曜日） 

                午前９時開会 

 

議   事 （１）平成２４年第２回栄町議会定例会の議員発議案について 

１．議員提出議案  １件 

栄町議会委員会条例の一部を改正する条例 

 

       （２）会期、議事日程について 

 

       （３）その他、議会運営に関すること 
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出席委員（６名） 

委 員 長  藤 村   勉 君     副委員長  松 島 一 夫 君 

委  員  金 島 秀 夫 君     委  員  山 田 真 幸 君 

委  員  橋 本   浩 君     委  員  鈴 木 照 夫 君 

 

      

欠席委員 

   なし 

 

出席を求めた者 

   議  長  大 澤 義 和 君     副 議 長  大 野   博 君 

 

説明のため出席した者    

総務課長  長 﨑 光 男 君    

 

出席議会事務局 

事務局長  浅 野 正 治 君     書  記  西 城   猛 君 
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午前９時 開会 

◎ 開  会 

○委員長（藤村 勉君） ただ今より、議会運営委員会を開会いたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎ 開  議 

○委員長（藤村 勉君） 本日は平成２４年第２回栄町議会定例会６月議会に伴う議員発議案

についての議会運営委員会でございます。委員のみなさま及び議長、副議長また、町執行部か

ら長﨑総務課長のご出席をいただきまして誠にありがとうございます。 

 それでは、開会に先立ちまして、大澤議長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

○議長（大澤義和君） 早朝よりご苦労様でございます。議員提出議案が出たということで今

日の議会運営委員会になった訳ですけれども６月の定例会よろしくお願いいたします。以上で

す。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎審  議   

○委員長（藤村 勉君） ありがとうございました。さっそく審議に入ります。 

５月３１日に発議案が１件提出されました。それでは審議のほどよろしくお願いします。 

はじめに議員発議１件について事務局長よりご説明をお願いします。事務局長。 

○事務局長（浅野正治君） ５月２８日の議会運営委員会におきまして日程等についてご審議

をいただきましたが、いま委員長からお話がありましたように５月３１日藤村勉議員、橋本浩

議員の連名によりまして委員会活動を今以上に充実させたいとの主旨から３常任委員会の定数

をそれぞれ１４名に改める旨の栄町議会委員会条例の一部を改正する議案が提出されました。

内容につきましてはお手元にお配りしてある内容でございます。以上よろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（藤村 勉君） いま、説明が終わりましたが、質疑等あればお願い致します。 

          [「なし」という声あり] 

○委員長（藤村 勉君） ないようですので、このようにしたいと思います。続きまして会

期・議事日程について事務局長よりご説明をお願いします。事務局長。 

○事務局長（浅野正治君） 栄町議会委員会条例の一部を改正する条例が提出されたことから

６月５日の議事日程第１号案上、日程第２１発議案第１号が加わります。なお、提出議案の説

明もお願いしたいと思っております。また、６月１５日の議事日程第４号案に日程第１２発議

案第１号が加わります。以上でございます。 

○委員長（藤村 勉君） ただいま、事務局長から説明ありましたけれども、会期・議事日程

は説明の通りとしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

          [「なし」という声あり] 
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○委員長（藤村 勉君） ご異議がないようですので、会期・議事日程は説明のとおり決定い

たします。 

 続きましてその他でございますが、なにかございますか。松島委員。 

○委員（松島一夫君） 慣例として、人事案件については議長の方から質疑・討論を省略して

採決することに異議がないかという提案がなされているところでございますが、質疑・討論が

間々ある場合もあると。そうすると、議長の提案に対して異議を申し述べるような形になりま

すので、あまり議会の運営上好ましくないと思われます。人事案件といえども質疑・討論を省

略するという発言を議長がなされずに、通常に質疑・討論を許すという形で持っていった方が

よろしいのではないかと思います。皆さま方のご意見を賜りたいと思います。 

○委員長（藤村 勉君） いま、松島委員の方から人事案件につきまして今までの慣例で言い

ますと質疑・討論なしということなのですけれども、これを質疑・討論なしでも、質疑がある

場合があるということなので、最初の質疑・討論を省略ということをなくすという意見が出ま

した。これに対してどうでしょうか。山田委員。 

○委員（山田真幸君） 慣例でそういうふうになっていたのですかね。案件を上げるのは人事

は町長ですから、どういう訳でそうなったのか。経緯が分かればお聞きしたいと思います。 

○委員長（藤村 勉君） これについて事務局長。 

○事務局長（浅野正治君） 法的なものはないと思います。いま、山田委員がおっしゃった様

に慣例で今までそういう形でやって来たというふうに認識しております。 

○委員長（藤村 勉君） 他になにかございますか。山田委員。 

○委員（山田真幸君） ただ、町長から上げるのでそれに対して異議を申し立てるのはおかし

いからという解釈になっていたのかなと、そんな感じを受けるのですが、それだったら松島委

員の意見で良いのではないかと思うのですが。 

○委員長（藤村 勉君） いま、そういう意見が出ております。私の方から言わせてもらいま

すと、確かに人事案件ですので個々を攻撃するような質疑・討論これは絶対に避けてもらいた

いと思います。当然議長が質疑・討論を省略してと言ってもそれに対して聞きたいと言う人は

今までもいましたので、これについてどうですか。金島委員。 

○委員（金島秀夫君） 少し聞きたい部分もあるのですが、今まで慣例ということでほとんど

聞かない、聞きたいということに関しては本当に些細なことだと思うのです。その人を根掘り

葉掘り聞きたいのではなくて概略だけ教えてもらいたいとか、その前に人事案件だからという

１つのあれがあったから、あえて言わなかったのだけれども。今度は簡単な事を聞いてもいい

ですか。となる訳ですよね。それだったら良いのでは。 

○委員長（藤村 勉君） 大澤議長。 

○議長（大澤義和君） 言葉の違いで、議長としたら質疑・討論を省略してと。その省略を抜

かせばいいのですよね。質疑ありませんか、討論ありませんかと。ただそれだけの話ですよね。
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どっちみち省略と言ってもある人はあるのだから。普通に戻すべきであって事務局と相談して、

人事案件だけれども、質疑ございませんか、討論ございませんかとやれば良いだけの話であっ

て。 

○委員長（藤村 勉君） いま議長のほうから、そういう意見が出ました。これは、そういう

形でよろしいでしょうか。ただ、人事案事件ですので質疑・討論に対して個人的なものに関わ

ってくるという場合は議長からストップさせてもらいます。これは了解してもらってよろしい

でしょうか。では、今までの質疑・討論は省略してという部分は今後除いていきたいと思いま

すのでよろしくお願いします。 

 他になにかございますか。 

           [「なし」という声あり] 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

◎ 閉  会 

○委員長（藤村 勉君） ないようですので、議会運営委員会を閉会といたします。 

 

                           午前９時１０分 閉会 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

上記会議録を証するため下記署名いたします。 

平成２４年６月１５日 

議会運営委員会委員長 藤村 勉 


